



**Из опыта реализации информационно-образовательного проекта «Школа Активного Гражданина» в государственном учреждении образования «Огаревичская средняя школа» Ганцевичского района Брестской области**

**Дата проведения: 19.12.2023 г.**

**Блок «Я и Малая Родина»**

**Тема «Мая Малая Родина вчера, сегодня, завтра»**

**Цель:** пробуждение интереса к своей малой родине как основе патриотизма через изучение своего родного края

**Задачи:**

- вовлечение учащихся в культурно-познавательную деятельность, направленную на получение и сохранение знаний об историко-культурных достопримечательностях малой родины;
- формирование моральной культуры и гражданских качеств;
- формирование ценностного отношения к историко-культурным памятникам, уважения и гордости за историко-культурное наследие малой родины.

Ёсць на Ганцаўшчыне вёска,  
У Агарэвічы завітайце, калі ласка!  
Песню слухайце, што сёння ёй мы  
запяваем.

*Леонида Рапейко*

19 декабря 2023 года в рамках реализации информационно-образовательного проекта «ШАГ» состоялся классный час по тематическому блоку «Я и Малая Родина» для учащихся 7 класса.



В начале занятия учитель зачитала стихотворение Леониды Рапейко «Родная вёска», учителя белорусского языка и литературы, благодаря которому ребята определили тему классного часа «Мая Малая Родина вчера, сегодня, завтра». Затем классный руководитель сообщила, что мероприятие будет проходить в форме пешей экскурсии и познакомила учащихся с маршрутным листом:

1. Могила воина-интернационалиста Крысюка Николая Александровича.
2. Памятник советским воинам и партизанам.
3. Панская усадьба.
4. Свято-Владимирская церковь



После ознакомления с маршрутным листом педагог оговорила необходимые организационные вопросы и напомнила о правилах поведения во время экскурсии; настроила ребят на эмоциональное восприятие увиденного.



Первый объект маршрута – могила воина-интернационалиста Крысюка Николая Александровича. Эта могила является символом мужества и чести, верности присяге и воинскому долгу всех воинов, погибших в Афганистане. Отдавая дань памяти воину, мы задумались о том, какие испытания и опасности воины-интернационалисты пережили находясь далеко от родины.



Продолжили экскурсию к памятнику советским воинам и партизанам. Здесь ребята почтили память погибших героев минутой молчания и возложили цветы в знак благодарности и уважения.



Следующим объектам нашего маршрута была бывшая панская усадьба. Прогулка к панской усадьбе – это отличный способ насладиться природой,

историей и архитектурой. Ребята окунулись в прошлое и узнали о жизни последних владелиц Марии Опацкой и Ирене Свежинской.



Последней точкой нашего маршрута была Свято-Владимирская церковь.

Строительство нового храма началось в 1992 году, но из-за проблем с финансированием оно шло очень медленно и несколько раз приостанавливалось. В итоге церковь в Огаревичах была освящена 10 октября 2010 года. Она представляет собой типичный образец ретроспективно-русского стиля. Благодаря пожертвованиям, на территории церкви строится воскресная школа, самая главная цель которой – духовное и нравственное воспитание детей. Обучение в воскресной школе предполагает знакомство учащихся с многообразным, и возвышенным миром Православия.

В процессе экскурсии учащиеся узнали много интересного о прошлом и настоящем родного агрогородка Огаревичи. Познакомились с людьми, которые прославили нашу малую родину. Пожелали нашему родному уголку процветания и развития в будущем.

После экскурсии классный руководитель предложила учащимся дома нарисовать то, что больше всего запомнилось во время прогулки.

Бобко Лилия Евгеньевна,  
классный руководитель 7 класса  
ГУО «Огаревичская средняя  
школа Ганцевичского района»  
Тел: 80164627602